



破除巴別塔咒詛， 看見宣教的需要

洪善群

本屆於南非開普敦舉行的洛桑福音大會，台灣教牧代表共有20人與會。和之前以牧長為主要成員大相逕庭的是，這次會議的台灣代表成員，包括了台灣主要的福音傳播媒體，如好消息電視台、論壇報、佳音電台、國度復興報、宇宙光雜誌社等，均特派專人參加，由傳播媒體對此次會議的重視，一方面可知機構的眼光已從聚焦台灣，進而擴大至普世宣教；另一方面亦反映出台灣本地基督徒對相關訊息的渴求，自然間接促使傳播機構去了解並加以報導，如此良性循環，致令基督徒的眼光，從台灣轉移到全世界。

在為期十天的大會議程之中，無法不分享的是：由十幾個國家基督徒所組成的敬拜團，當膚色不同、語言殊異的人種，站在台上高舉雙手，唱出讚美敬拜的詩歌時，我整顆心不禁跟著鼓盪，感覺到如同天國降臨一般。昔日因人們驕傲，建構了巴別塔，以致被神分散說不同的方言；今日因著基督的救恩，得與神和好，和諧譜出對至高者的讚美。兩相對照之下，這是何等奇妙、值得感恩之事！

本屆福音大會主要在探討全球教會及宣教工場所面對的六大挑戰，包括：新崛起的無神論主義、享樂主義的影響、伊斯蘭教的真面目、全球化、分裂與痛苦以及世界基督教面貌之轉變等，這些議題基本上是承接過去福音派領袖的對話與討論所進行的。然而在承接的同時，為了加入新時代的思考與觀察，大會

特別將參與者分成九百多桌，議程中讓與會者就不同主題深入思考、禱告，擬成建議事項交與大會，經大會整合後即成為本屆洛桑會議的成果，日後亦將提供作為全球性宣教策略的參考方針——這些議題遠遠跳脫了台灣纏鬥已久的群族對立問題，更擺脫了華人宣教的需要範疇，彷彿一隻巨鷹振開雙翅，把我們載到更高更遠的天空，普世宣教的藍圖也全然攤開在我們眼前。

大會智庫的一位弟兄，曾經是美國陸戰隊的一位退伍將領，他特別分享陸戰隊登陸的三點作戰策略：搶佔制高點(Capture the High Ground)；彼此聯結(Stay in Touch)；然後是不斷前進(Keep Moving)。這不也是普世宣教的策略嗎？首先是把力量集中在關鍵處，影響關鍵少數進而讓影響力全面擴張；接著機構與機構、教會與教會之間又何能不緊密連結呢？惟有合一才能蒙神悅納，也才能使仇敵無破口可攻擊；然後是不斷的向著目標前進，帶出宣教的熱情。

懇求神亦加給我們普世宣教的能量，讓我們全心、全人、全力去完成主耶穌所託付的大使命——在本屆洛桑會議中，我看見巴別塔的咒詛被打破，求神引領我們也打破仇敵的營壘，為祂得著這個世代。

（作者為台灣救世傳播協會會長）